



倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会会议强调 在推进深化改革开放中培育新优势 为奋力谱写 中国式现代化建设河北篇章提供强大动力

河北日报讯(记者 四建磊)5月27日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会会议,认真传达学习习近平总书记主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话精神,研究部署我省重点改革任务。

会议指出,习近平总书记主持召开企业和专家座谈会时发表的重要讲话,高屋建瓴、总揽全局,思想深邃、内涵丰富,为我们做好工作提供了根本遵循。各地各部门要不折不扣抓好贯彻落实,在推进深化改革开放中培育新优势,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供强大动力。要突出改革重点,紧紧围绕河北发展现实需要和最紧迫的事情,积极谋划一批切口小、作用大、见效快的改革性举措。要把牢价值取向,从解决群众急难愁盼问题入手,持续深化就业、教育、医疗等方面改革,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要牢牢把握改革方向,坚

持守正创新、有破有立,对党中央作出的改革部署,精准发力、一抓到底,对地方积极探索的改革,注重系统集成、协调配套,确保取得实效。各级各部门要继续解放思想,破除思维定式,以钉钉子精神抓好改革任务末端落实,不断开创各项事业发展新局面。

会议强调,去年,我们着眼于营造公平竞争市场环境,在全省推行招标投标“双盲”评审改革,受到经营主体普遍欢迎。要坚持有效市场和有为政府更好结合,进一步完善制度规则设计,强化协同监督管理,推动招标投标市场规范健康发展,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议指出,科技激励是促进科技创新的重要保障。要持续深化科技激励机制,有序扩大科研单位自主权,充分激发科技人员创新创造热情,切实营造良好的创新生态,推动更多创新成果不断涌现、科技成果有效转化。

会议强调,承德市探索推进的助企服务改革,通过干部入企帮扶,推动了政策落实,优化了发展环境。各地各部门要把服务企业作为重中之重,聚焦经营主体的迫切需求,因地制宜优化政务服务,提升要素服务水平,切实规范行政执法行为,积极支持中小微企业和个体工商户发展,进一步提振企业发展信心,助力企业高质量发展。

会议指出,保定市探索推进的“保定小院”,以京津冀协同发展养老为切入点,有效链接城市需求和乡村资源,推动了康养产业和文旅融合发展。各地要抓住京津冀协同发展重大机遇,积极谋划推进康养产业发展,注重市场运作,精准宣传推介,努力打造新的经济增长点。要牢牢守住底线,保护农民利益,带动群众增收致富。

省领导柯俊、左力、董晓宇、常斌、胡启生、金晖、董兆伟、赵大春、冉万祥参加会议。

(上接 02 版)

从严治警治警,锻造“四个铁一般”过硬公安铁军。肃清孙力军等人流毒影响,彻底清除“害群之马”;开展突出执法问题专项整治攻坚,着力解决“顽瘴痼疾”;健全正风肃纪长效机制,全面扎紧制度“笼子”……一系列举措环环相扣、绵绵用力,坚决打好铁腕治警、正风肃纪攻坚战、持久战。

胸怀“国之大者”,在大局中站位、在大局下行动。

长江经济带发展战略,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。

公安部专门成立领导小组,每年组织开展“平安长江”专项行动,集中推出便民利企措施,加大对各类经营主体的服务保障力度,全面护航长江大保护和长江经济带高质量发展。

经过持续努力,长江流域规模性非法捕捞、非法采砂犯罪活动得到有效遏制,生态环境质量显著改善,水清岸绿、鱼跃鸟飞,重现“一江清水向东流”的美景。

聚焦党和国家战略部署,围绕现代化产业体系建设等,推出更多服务保障措施;围绕新产业、新模式、新动能,扎实做好知识产权保护、安全监管等工作,助力培育新质生产力;践行全球安全倡议,深化国际执法务实合作,更好服务对外工作大局……立足职能、主动作为,公安机关挺膺担当,为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

大战大考,是践行初心使命的试金石和磨刀石。5年来,全国公安机关和广大民警知重负重,始终战斗在党和人民最需要的地方——

持续奋战疫情防控一线,圆满完成庆祝新中国成立70周年和庆祝中国共产党成立100周年、北京冬奥会、杭州亚运会等重大活动安保维稳工作……

牢固树立全国“一盘棋”思想,百万公安民警辅警恪尽职守、连续奋战,以细致精致极致的作风迎接一场又一场大考,打赢一场又一场硬仗,以实际行动诠释了对党忠诚。

坚持改革创新,为公安工作现代化提供不竭动力

进入新时代,面对新形势新挑战新任务,必须加快构建符合新时代要求、体现实战化特点、具有中国特色的现代警务体系。

全国公安机关按照“党委领导、部级抓总、省级主责、市县主战、派出所主防”的思路,明确不同层级职能定位,架构起职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的职能体系。

构建“最强大脑”,做到如身使臂、如臂使指——

深圳市公安局指挥部大厅大屏幕上,各类数据海量汇集,指挥调度、信息研判、融合作战等区域民警忙而有序。这里已成为应急突发事件秒级响应、公共安全全方位守护的城市安全大脑。

在广东全省,16万巡防力量、6.8万个最小应急单元、1596个“1、3、5分钟”快速反应圈位置数据实现动态整合,全面提升快速反应能力和社会面整体防控水平。2023年以来,广东省刑事治安警情数、刑事立案数、破案数、现案破案率等四项主要指标创5年来最好成绩,群众安全感指数达98.68%。

建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,推进“情报、指挥、行动”一体化和市县公安机关扁平化、实战化、合成化运行机制改革,创新大数据赋能实战机制……一项项改革举措在重点领域和关键环节上取得重大突破,具有中国特色的现代警务体系正在加快构建。

畅通“末梢神经”,夯实基层基础,做实预防警务——市井长巷、骑楼老街,老人围坐泡茶,游客在华侨新村拍照“打卡”……福建省厦门市思明区开元街道是一个热闹的老城社区,“近邻警务”在这里拔节生长。

厦门公安机关以“千户访、百事帮、万家和”的群众工作法为抓手,以“近相亲、邻相助、警民情相系”为内涵,把社区民警的第二张办公桌搬到群众家门口,常态串门走访,将矛盾纠纷化解在源头。

聚力抓基层、强基础、固基本,派出所“两队一室”警务运行机制等改革,让社区民警“心无旁骛”扎根社区,做实社区治安防范,融入基层社会治理。

目前,全国派出所警力占县级公安机关警力、社区民警占派出所警力基本实现“两个40%”标准,全国1.3万个派出所实行“两队一室”,配备社区民警26万人,真正把和谐安全创建在群众身边,夯实国家长治久安的基石。

全面发力、多点突破、纵深推进,全国公安机关正坚定不移沿着改革强警的必由之路阔步前进,聚焦战斗力标准,立足实战化要求,不断形成和提升新质公安战斗力,为奋力推进公安工作现代化提供不竭动力。

坚持为了人民,不断增强群众获得感幸福感安全感

“我公司新采购100辆商用货车,想尽快投入使用,希望交管部门尽快安排查验、上牌业务。”2023年的一天,江西顺丰智达网络科技有限公司相关负责人在电话中急切地说。

江西宜春高安市公安局交警大队车管所负责人洪峰立即安排相关警力,上门开展集中查验服务,并于当晚11时许,办理完成了100辆车的证照业务。

“上门集中查验”是江西公安机关“靠前服务”的一个缩影。近年来,江西公安机关推动服务阵地前移,落实“一企一警”“一企一档”包点企业联系工作机制,全面构建护企安企惠企工作体系。

法治化营商环境,是企业生存发展的土壤,也是推动经济社会高质量发展的硬支撑。持续打击各类经济犯罪、推出一系列助企发展新举措、建设企业“联系群”

“服务站”、定期组织开展警企恳谈会……一项项有力举措,传递出公安机关服务保障经济社会高质量发展的坚定决心。

5年来,全国公安机关共破获经济犯罪案件近40万起,挽回直接经济损失2300余亿元,有力化解重大经济金融风险,维护市场经济秩序,守护人民群众财产安全,捍卫国家经济金融安全。

促发展、惠民生,人民群众的安全感和满意度成为衡量和检验公安工作的根本标尺。

增进民生福祉,要让各项服务举措精准落地,把好事办好实事办实。

全国1.9万个派出所建成综合服务窗口,为群众提供“一窗通办”“一站式”便捷服务;2019年以来,5000万农业转移人口进城落户;5年来,全国共发放居住证8400万张,31个省份已开通首次申领居民身份证“跨省通办”,全国累计异地换、补领居民身份证1.06亿张……始终聚焦群众所需所急所盼,公安机关用心用情用力,更好满足人民群众对美好生活的向往。

增进民生福祉,要磨砺惩恶扬善的利剑,把打击锋芒对准群众深恶痛绝的各类犯罪。

坚决遏制电诈犯罪猖獗势头,5年来共破获电信网络诈骗案件194.5万起,2023年7月以来4.9万名电诈犯罪嫌疑人被移交我方,打击治理工作取得历史性成就;

惩治网络暴力“按键伤人”,联合出台惩治网络暴力违法犯罪的指导意见,明确各种网暴行为法律责任,为受害者撑腰,让网暴行为付出法律代价;

呵护“舌尖上的安全”,连续组织开展“昆仑行动”,对“两超一非”、掺假造假等各类突出危害食品药品安全犯罪重拳出击、露头就打……

一组组数据充满力度和温度,映射出平安中国建设迈向更高水平的铿锵足跡——

2023年,全国盗抢骗案件立案数较2019年下降31.4%,全国拐卖案件数较2019年下降66.6%;5年来,在全国机动车保有量增加1.16亿辆、驾驶人总量增加1.12亿人情况下,全国道路交通事故稳中有降;2023年,全国破获毒品犯罪案件4.2万起,较高峰期下降74.5%;全国现行命案破案率为99.94%,我国社会治安状况正处于历史最好水平……

人民满意、世界瞩目的平安中国成绩单背后,是人民公安的无悔付出——

5年来,全国公安机关共有1482名民警因公牺牲,2.5万名民警因公负伤。广大公安民警辅警为维护国家安全和社会稳定、守护人民幸福和安宁作出了巨大牺牲奉献。

新时代赋予新使命,新征程砥砺新作为。

全国公安机关忠诚履行职责使命,奋力推进公安工作现代化,为强国建设、民族复兴伟业创造安全稳定政治社会环境,为全面推进中国式现代化建设贡献公安力量。

(新华社北京5月27日电)